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TP N°9 : TINTIN GRAVITE SUR LA LUNE

| Gravitation sur la lune :

Hergé avait imaginé dans les années 1950 les memie
= pas de 'homme sur la Lune avec son Album Or a
BIENVENUE SUR marché sur la Lune » .15 ans plus tard, Armstrong
MR ARG ! , Y 7 posait le pied sur la Lune......

Données
G : constante de gravitation universelle
G= 6,67x10" m*kg'.s?

Rayon de la Terre :{R= 6400 km
Rayon de la Lune :|R= 1740 km
Masse de la Terre : Ve 6,0 X 10°* kg
Masse de la Lune : M= 7,3 X10?% kg

1) Rappeler la loi de gravitation qui s’exerce engexdcorps ponctuels A et B de massean

ms. Indiquer les unités. Effectuer un schéma et smmtez avec les forcdsas et Fe/a.

2) Rappeler la définition du poids P d’'un objet surrée donner une définition avec des mots
puis avec une formule simple, préciser les unités.

3) Dans la formule précédente, quelle grandeur estfi@edi on considére le poids de I'objet
sur la Lune ? Quelle grandeur est constante ?

4) Donner les expressions littérales de g (Terreead (Lune) en utilisant la réponse précédente.

g(Terre)
g(Lune)

Calculer leur valeur numérique puis calculer fgpat . Tintin dit-il vrai dans

I'extrait de BD ci-dessous ?

Halhalha!Vous voyez, capitaire, que
sup la lure, la pesanteur est
RthI.LEMENT six fois moindre

que sur la Terre!. ..

Le plus fort, tonrerre de Brest,
c'est que je savais... Mais se
l'avars completemernt oublie:

a, par exenmple!. .. |
¢ cgue/ bord!

USeir [z Lune !, Cest prodigiewux!.
| Je e proméne sur l2 Lurel.
Je marche..je cours.. je saute...

5) Lors du voyage, le capitaine Haddock tente uneesdans I'espace et comme il n’est pas
attaché, il s’éloigne de la fusée. Expliquer le ommtaire de Tintin dans I'extrait de BD au

verso. Représentez les forces s’exercant sur ieagapHaddock
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le malheureux?! . Je .
comeprends : Adornis
'erntraine dans sor
orbite.. ) est perdul!

6) Les Dupond (D et T) sautent a pieds joints pasaesine crevasse, puis jouent a courir et
sauter le plus haut possible. Sur la BD

ci-dessous, on distingue leur

trajectoire :
Dans quel référentiel a-t-on étudié cette
trajectoire des freres Dupond ?

Est-ce que le principe de l'inertie est
vérifié lors de ce mouvement ? Quelle est

la conséquence sur les forces qui agissent surmaupd?
Représentez-les.



